
Papeževa okrožnica Ljubezen v resnici
Celostni razvoj človeka

Okrožnica papeža Benedikta XVI. Ljubezen v resnici poudarja, da brez etike ni mogoče zagotoviti 
trajnega razvoja, je ob predstavitvi okrožnice v Ljubljani dejal mariborski pomožni nadškof Anton 
Stres; njegove besede posreduje Slovenska tiskovna agencija. Kot pravi, je papež za svojo prvo so-
cialno okrožnico izbral vprašanje razvoja, ki se v gospodarski krizi na novo zastavlja in to s poseb-
no ostrino.
V zadnji okrožnici, ki je sicer izšla julija, papež “ne daje nekih receptov, zelo natančnih - bodisi go-
spodarskih ali političnih - navodil in tehničnih rešitev, kako naj se stvari uredijo, ker to ni kompe-
tenca katoliške Cerkve”, je poudaril Stres, sicer tudi predsednik Komisije pravičnost in mir pri Slo-
venski škofovski konferenci. Okrožnica po njegovih besedah daje “moralne usmeritve, ki so nujno 
potrebne”, in poudarja, da “tehnične rešitve, kratkoročni ali daljnoročni gospodarski ali politični 
ukrepi za reševanje razvoja postavljajo in terjajo nekatere zelo jasne odgovore o tem, kaj je človek 
in kaj je smisel človeškega življenja”. Papež še posebej izpostavlja dve načeli, in sicer načelo pra-
vičnosti ter načelo skupnega dobrega. Beseda pravičnost je po Stresovem mnenju v slovenskem 
okolju sorazmerno znana, beseda skupna blaginja pa v našem političnem diskurzu “ne šteje veliko”. 
O razvoju lahko, kot je prepričan mariborski nadškof pomočnik, govorimo takrat, kadar napreduje 
celoten človek v vseh svojih dimenzijah, skupni imenovalec tega razvoja pa je “jasna moralna za-
vest, kaj je prav in kaj ne”.
Cerkveni družbeni nauk, ki ga v okrožnici predstavlja papež, lahko tako postane vodilo za tiste kri-
stjane v politiki in gospodarskem življenju, “ki bi tam res radi delovali kot kristjani”. “Brez pošte-
nih ljudi, brez gospodarstvenikov in politikov, ki v svoji vesti živo občutijo klic po skupnem do-
brem, razvoj ni mogoč. Potrebni sta poklicna usposobljenost in moralna doslednost. Ko prevlada 
poveličevanje tehnike, pride do zmešnjave med nameni in sredstvi; podjetnik bo videl edino merilo 
proizvodnje v najvišjem možnem dobičku, politik v utrditvi oblasti, znanstvenik v uspehu svojih 
odkritij”, je v okrožnici zapisal Benedikt XVI. Kot še piše, se “pogosto dogaja, da pod preprogo 
gospodarskih, denarnih ali političnih odnosov ostajajo nerazumevanja, stiske in krivice; množijo se 
tokovi tehničnega znanja, a seveda v korist gospodarjev, medtem ko so dejanske razmere ljudi, ki 
živijo v senci teh tokov, večinoma še naprej nespremenjene, brez možnosti za resnično enakoprav-
nost”.


